

落实中央八项规定精神 传递暖心敬老服务

本报讯(记者 马彩萍 宗布尔)自开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,市民政局聚焦老年人急难愁盼问题,充分发挥助餐服务新业态优势,制定对应的政策措施,进一步丰富服务内容,尝试助餐服务新模式,优先解决困难老年人吃饭难的问题,以实际行动为老年人办实事、解难题,切实把学习教育成果转化为增进民生福祉的实际行动。

在八一社区助餐点,老人们围坐在桌前,享用着营养均衡的早餐,欢声笑语间,尽显幸福温馨。80岁的独居老人栗玉兰对此深有感触:“一个人做饭又麻烦又孤单,现在来这儿能免费吃,每

锲而不舍落实中央八项规定精神

天菜品不重样,汤汤水水搭配得也好,太合我们老年人的胃口了!”

市民政局不断创新助餐方式,以“养老+慈善”的模式,让公益慈善的力量参与到关心关爱老年人群体的活动中,积极争取援青资金20万元,开展试点“免费早餐”项目,做好公益慈善资金对接和储备,同时逐步扩大试点范围,从1个试点扩展到5个试点。截至目前,我市盐湖、八一、宇宙巷、建安、园艺等5个社区日间照料中心均为有订餐

需求的老年群体提供免费早餐。

“我们大力助推日间照料中心助餐服务工作,将中央厨房配餐送餐助餐服务与社区日间照料中心服务融为一体,围绕老年人多层次、多样化助餐需求,开发餐饮产品,丰富菜色品种,合理搭配营养膳食,有效解决了我市困难老年人的吃饭问题。”市民政局社会福利服务中心工作人员李银存说,今年以来累计为我市60岁以上的困难老年人供应免费早餐1730份。

此外,市民政局还积极扩大服务项目,从免费早餐扩大到提供优惠餐项目,对项目群体需求再摸排,根据个人意愿,提供“优惠午餐”项目。今年以来,累计供应优惠午餐1070份。同时充分发挥社会力量,让更多人关注参与老年群体助餐服务工作,营造了全社会敬老爱老的浓厚氛围。

“市民政局将锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化学习教育成果,不断优化免费早餐服务内容,扩大服务覆盖范围,探索更多惠民便民举措,切实将温暖送到老年人的心坎上。”市民政局副局长张旭萍表示。

市地震局开展防震减灾科普知识进校园活动

本报讯(记者 张紫艳 马颜慧)5月15日,市地震局在市第十一中学开展主题为“地震科普 携手同行”的防震减灾科普知识进校园活动。

活动当天,青海省地震局信息中心高级工程师、青海省地震学会秘书长孙世瑞为全校师生开展专题讲座,并指导地震应急疏散演练。讲师结合青海本地地震灾害案例和震后现场照片,让大家了解地震灾害的突发性和破坏性,纠正“小震不用跑,大震跑不了”的错误认识,同时通过互动问答,让大家对科学的防震减灾知识和正确的避险自救技能牢记于心。演练环节,当第一次警报声响起时,所有同学迅速躲在桌子底下或角落处,并用手臂护住头部。随着第二次警报声响起,同学们在老师的带领下有序撤离教室,奔向操场指定的安全区域。整个演练过程中,老师们和同学们都时刻保持冷静、听从指挥。

其间,青海省地震局、海西州地震局向学校捐赠防震减灾科普图书1200册,助力筑牢校园安全防线,提升师生应急避险能力。



演练现场。

记者 张紫艳 摄

防震减灾知识讲座不仅是一堂知识课,更是一堂生命教育课。通过一个个鲜活的案例和实用的演示,师

生不仅学到了科学的防震知识,更掌握了关键时刻保护自己和他人的技能。

本报讯(记者 夏静)今年以来,市人社局以维护劳动者合法权益为出发点,聚焦欠薪等突出问题,积极作为、多措并举,扎实推进各项工作,全力构建和谐稳定的劳动关系,为区域经济社会的稳定发展奠定坚实基础。

欠薪案件高效处理,全力追薪暖人心。市人社局秉持“快立、快查、快处”原则,优化办案流程,加强部门协同,通过深入调查取证,对存在欠薪行为的用人单位进行约谈,依法下达工作提醒函、责令限期整改,切实维护了农民工的合法权益。

专项检查全面覆盖,规范用工秩序。随着工程建设项目陆续开工,为从源头上预防欠薪隐患,市人社局联合住建、交通、水利等部门开展劳动用工专项检查,共检查工程项目12个。检查重点围绕农民工工资专用账户设立、农民工工资保证金缴纳、实名制管理落实、工资支付周期及方式等关键环节。针对存在问题,现场责令限期整改,并跟踪整改落实情况。

网络投诉及时回应,搭建沟通连心桥。一季度,市人社局安排专人负责网络投诉监测,密切关注各大网络平台、政府留言板、人社部欠薪线索平台等渠道,共处置回复涉及劳动保障领域欠薪纠纷类信息250条。对于每一条问题,均第一时间启动调查程序,组织人员核实情况,并在规定时间内予以回复,回复率达100%。通过及时有效的处理回应,化解了潜在矛盾,提升了政府部门公信力。

保证金收缴稳步推进,资金保障筑后盾。一季度,市人社局严格按照相关规定,扎实做好农民工工资保证金收缴工作,共收缴农民工工资保证金1411.8万元,涉及工程项目24个。在收缴过程中,严格审核保证金缴存基数和比例,确保足额缴存。同时,优化保证金缴纳方式,通过银行保函和保证保险的方式替代了现金存储,减轻企业资金周转压力。对已完工且无欠薪问题的18个项目,及时办理了农民工工资保证金退还和存储账户销户手续。实现了保证金“应缴尽缴、应退尽退”,为农民工工资支付提供了有力的资金保障。

市人社局全力构建和谐稳定的劳动关系

市市场监管局开展假冒伪劣食品安全专项整治行动

本报讯(记者 夏静)近日,市市场监督管理局深入开展假冒伪劣食品安全专项整治行动,全面筑牢食品安全防线,切实保障群众“舌尖上的安全”。

执法人员以农贸市场、批发市场、商超、小作坊、小摊贩等为重点检查对象,围绕食品生产经营资质、进货查验、索证索票、食品储存条件、现场环境卫生、“三防”设施、标签标识、

保质期等关键环节,对粮油、肉类、乳制品、调味品、酒水饮料等群众日常消费量大的食品进行重点排查。严厉查处无证经营及销售“三无”食品、过期变质食品、假冒伪劣食品等违法行为,坚决杜绝不合格食品流入市场。

同时,针对常见的食品安全问题,执法人员结合典型案例,详细讲解了假冒伪劣食品的危害、辨别方法

以及维权途径,向食品经营户普及食品安全法律法规及相关知识,引导经营户诚信守法经营,督促落实食品安全主体责任。

据了解,市市场监督管理局将建立健全食品安全长效监管机制,定期开展“回头看”检查,确保问题整改到位,加大日常巡查和专项检查力度,织密食品安全监管网络,全力保障人民群众“吃得安全、吃得放心”。

(上接一版)开启较高水平的跨区域合作模式等方面为格尔木市发展提供宝贵的意见建议和智慧支持,共同推动格尔木市跨区域融合发展和城市更新工作取得新突破、注入新动能。

中规院绿色城市研究所所长范渊对我市在跨区域融合发展和城

市更新工作中取得的成绩给予充分肯定,并围绕汇报内容展开深入研讨。他认为,格尔木市在跨区域融合发展方面具有独特的区位优势和产业基础,应结合自身实际,进一步强化区域协同创新,打造具有区域影响力的产业创新高地;在城市更

新工作中,要注重历史文化的保护与传承,继续发扬“两路”精神,充分挖掘城市文化内涵,积极谋划实施“十五五”城市更新行动等规划,塑造城市特色风貌,实现城市更新与文化传承的有机统一。

肖军、张得财参加。